

二戰以來最大挑戰 歐多國派兵防疫

英兩萬士兵待命防亂 否認倫敦全面封城

► 法國警察18日詢問民眾出行原因

路透社



外國確診人數（部分）

意大利	35713	(2978死)
伊朗	18407	(1284死)
西班牙	17395	(803死)
德 國	13979	(42死)
美 國	9521	(160死)
法 國	9134	(264死)
韓 國	8565	(91死)
瑞 士	3939	(36死)
英 國	2689	(128死)
荷 蘭	2460	(76死)
奧地利	2013	(6死)
比利時	1795	(21死)
挪 威	1737	(7死)
瑞 典	1439	(11死)
丹 麥	1132	(6死)

來源：worldometers.info



▲意大利貝爾加莫省18日晚出動軍車運送遺體至鄰近省份火化 網絡圖片

殯葬公司超負荷 意軍車運遺體

【大公報訊】綜合《衛報》、《晚郵報》報道：意大利新冠疫情仍未受控，18日累計確診達到35713例，其中2978人死亡。因國內醫療資源不足導致死亡人數激增，墓地服務和殯葬機構已不堪重負，部分地區不得不出動軍車運送遺體至鄰近省份火化。

倫巴第區的貝爾加莫省是意大利疫情重災區。截至18日，貝爾加莫省已有4305人確診感染新冠病毒，目前倫巴第區已有1959人死亡，未知貝爾加莫省死亡人數。據報道，當地公墓和醫院的太平間已無法容納更多死者的棺材，許多死者因沒有地方下葬，只能停放在墓地內的教堂中。整個貝爾加莫大約有80家殯葬公司，每個公司每小時都會接到幾十個電話。工作人員每天超負荷工作，約為正常最大工作量的兩倍。

軍方發言人19日證實，已部署15輛軍車和50名士兵將約70具屍體運至貝爾加莫省鄰省火化。一名意大利人看到運送現場的照片時說，這是「我國史上最悲傷的照片之一」，許多網友留言，矢言全國將齊心渡過難關。

意大利已從12日起實施全國封鎖至3月25日，總理孔特表示將會延長封城措施，「我們已經避免了系統崩潰，這些限制措施發揮了作用。」他還表示希望該國在幾天之內達到(疫情)高峰，並能看到感染率的下降。有官員更認為應考慮全面禁止民眾外出。



【大公報訊】綜合德國之聲、法新社、《都市報》報道：歐洲疫情愈發嚴峻，德國總理默克爾稱這是「德國自二戰以來遭遇的最大挑戰」，各國亦祭出更嚴厲的防疫措施，意大利、法國、英國、德國都準備派兵協助抗疫。英國派出兩萬軍隊防止出現騷亂，但唐寧街10號周四晚否認倫敦會全面封城。法國總理菲利普表示，若英方再不採取相應的封城措施，可能將限制英國人入境法國。進入全國封城模式的法國，警方首日便開出超過4000張罰單。

德國總理默克爾18日晚罕見發表電視講話，形容新冠疫情是「德國自二戰以來遭遇的最大挑戰」。這是默克爾首次發表非新年致辭的電視講話，她呼籲民眾嚴格遵守政府為防疫推出的各項規定和限制性措施，將公共生活限制到最低限度、降低病毒傳播速度「關乎生死存亡」。

德國18日有超過1.2萬人確診感染新冠肺炎，16個聯邦州都已宣布復活節假期之前關閉所有學校；除藥店、食品店、加油站等，其他店鋪和設施也都停業。德國內政部18日晚間也擴大邊境管制，不准6個鄰國的公民通過航海、航空方式入境，至此海陸空全封鎖。德國國防部長克蘭普-卡倫鮑爾在接受《金融時報》採訪時表示，將效仿法國和意大利的做法，在德境內動用軍隊抗疫，德聯邦國防軍將協助護理病患，協助地方政府和警方。如有警察感染，軍隊將肩負起疏導交通、保衛建築物和其他地點。克蘭普-卡倫鮑爾更呼籲有醫學經驗的預備役人員前來報到。

另外，歐洲多國已實行嚴格邊境管制措施，例如波蘭就在與德國和捷克接壤的邊境設置健康檢查站，盤問司機出行原因及健康狀況。由於波蘭是愛沙尼亞、立陶宛等波羅的海國家進出中西歐的必經之路，封關消息引發大量跨境謀生民眾「衝關」，德波交界的公路車龍一度長達50公里，有車輛被困超過20小時。

警察可扣押疑中招者

在英國，國防部18日晚間表示，2萬軍隊正待命，駐守街道、醫院和其他關鍵地點，直升機也已做好運送物資的準備。警察有權扣押可能受感染者。

英國首相約翰遜此前宣布所有學校停課，強調政府會因應疫情採取進一步措施，更不排除

內政部長卡斯塔內透露，警方封國首日共開出4095張罰單，並宣布從18日嚴格執行處罰措施，將罰款起始金額從35歐元提高到135歐元，最高可罰375歐元。另有官員透露，兩周的禁足令可能將延長。



►德國柏林的勃蘭登堡門前19日空無一人 美聯社



塞德國與波蘭邊境地區的公路19日嚴重堵美聯社



口罩烏克蘭基輔一輛雙層巴士18日裝飾着巨大法新社

澳紐今起封關 禁非國民入境

【大公報訊】綜合路透社、法新社報道：為防堵新冠病毒，澳洲政府19日宣布鎖國，將從當地時間20日晚9時起禁止所有非澳洲公民或居民入境。新西蘭同日也宣布從20日凌晨起禁止非新西蘭公民或居民入境。澳洲19日累計確診病例達709例，較三天前翻一番；新西蘭則有28例確診。

澳洲總理莫里森周四在堪培拉發表電視演講時宣布鎖國。他解釋，目前有約八成確診病例為境外輸入或曾直接接觸過自海外返國者，因此決定全面封關。最新民調顯示，有69%澳洲人支持這一禁令。

另外，莫里森呼籲所有在海外的澳洲人盡快回國，這些返澳國民須隔離14天。

新西蘭總理阿德恩同日也宣布鎖國，禁止入境者包括持學生或工作等臨時簽證者。阿德恩強調，境外輸入對國家造成嚴重威脅，禁令為「非常措施」，但為了保護國民，自己只能「史無前例地動用這項權力」。阿德恩承認此舉將對當地經濟造成衝擊，但她解釋：「如果我們要避免重複海外的最壞情況，那麼這些臨時措施是必要的。」同時，新西蘭也效仿澳洲，提升外遊警報到最高級別，並呼籲國民如非必要勿出國。

南太平洋島國斐濟19日出現首宗確診個案，一名近期曾赴美國和新西蘭的空乘染疫。患者所在城市被緊急封鎖，斐濟總理姆拜尼馬拉馬宣布實施全面旅遊限制，國際旅客入境皆須自我隔離。

輸入型病例猛增 韓星疫情恐現反撲

【大公報訊】綜合韓聯社、聯合早報報道：韓國正面臨新冠疫情反撲威脅，在連續4日新增確診病例低於100例後，18日新增152人感染，輸入型病例明顯增多，除特別入境管制措施外，政府擬採取額外措施。

韓國中央應急處置本部防疫總括組



▲韓國大邱醫院工作人員18日對病房消毒美聯社

長尹泰皓19日表示，特別入境管制存在無法過濾無症狀感染者的局限，只靠安裝自診APP和監控措施還不夠，政府正在討論採取額外措施。尹泰皓說，為防止入境當時無症狀的感染旅客進入社區，額外採取相應措施格外重要。

韓國沒有切斷出入境，而是加大了檢疫力度。據韓國衛生部門統計，13-17日檢疫發現的確診病例共計16人，由13日的1例增至17日的9例。與近期歐洲、中東、美國等地的確診病例驟增相關，引發關注。

另外，新加坡18日新增47例確診，創單日最高紀錄，比前一日多出一倍，其中33起為輸入型病例。衛生部指出，過去三天近七成新病例都是輸入型病例，並要求國民延後非必要旅行。

日財相稱東奧「被詛咒」捱轟

【大公報訊】據共同社報道：日本遭新冠疫情衝擊，仍堅持7月如期舉辦東京奧運。但日本副首相兼財務大臣麻生太郎18日形容，東奧是「被詛咒的奧運」，引發爭議。

日本參議院舉行財政金融委員會會議時，麻生太郎表示擔憂疫情蔓延將導致東奧被迫延期，甚至取消。他稱東奧「被詛咒的奧運」，同時引述1940年和1980年奧運試圖證明，奧運「每40年就會出現問題」。1940年奧運原定在東京舉辦，冬奧在札幌舉行

，但最終因日本侵略中國及二戰而取消；1980年莫斯科奧運則被美國、日本等國抵制，最終僅80個國家參加。目

前尚未知本屆奧運命運如何，國際奧委會（IOC）17日已召開多個臨時電話會議，確定東奧將如期舉辦。

麻生太郎這番言論引發一片罵聲，外界炮轟此舉影響正積極為奧運做準備的運動員和工作人員，引發支持奧運民眾的不滿。他過去也曾多次失言，曾發表「性騷擾不是罪」、將日本少子化歸咎於「女性不生育」等言論。

另外，日本足協會長田島幸確診感染新冠病毒，東奧組委會主席森喜朗和他同席，森喜朗後來又與首相安倍晉三會面。外界關注安倍晉三會否接受病毒檢測，但內閣官房長官菅義偉19日在記者會上避談安倍是否有必要受檢，僅稱保健所會妥善應對。